OCHOBbI TeOpUK yNpaB/eHUA

Jlekuuna 4



Tect AnAa ponycka
K nabopaTtopHou pabote No2.
Tembl:

[TpHUMNbI YNpaBaeHuA.
MaTemaTunyeckoe onmncaHue CAY.
TunoBble BO34ENCTBUA.
InHammnyeckmne xapakTepuUCTuKu.

[NepenatoyHaa PyHKUMUA.



[1naH nekuuun

CtaHaapTHaa ¢opma 3anucu
nepeaaTovHOU GYHKUUMU;

PeakumAa cuctem Ha TUNOBbIE
BO34EUNCTBUSA;

HYacToTHble XxapaKTepuctuku CAY;

TnnoBble AMHAaMUNYeCKUe 3BeHbA.



NepepaTtoyHaa pyHKLUMUA

yWra vy D4 +ay+ay=bu™ +...+byu

y(t)—>Y(p)  ut)——U(p)

\Vg
p™ (p)+2,p" Y (p)+...+ 8, pY (p)+a;Y (p)=
=by, pP"U(p)+...+ b pU(p)+bU(p)

~

W(p)=w= bmpm+...+blp+b0
U(p) pn'I'anpn_1+...+a2p+a1




CtaHpapTHaa dopma nepepatoyHou GyHKUUM

dpyp™ +...+dp+1

Wi(p)=k ,
(p) P +C_ P ...+ p+l

k=by/a; — koachcpuumneHT ycuneHums;

{aj+1/a1, j=1,2,...,n—1,



MepexoaHaa PyHKUMA

M0 we) M,
1(t) L >: h(t)—L>H (p)=
W(p) =GB (p)=W(p)U ()
H(p)=W(p)



MepexoaHaa PyHKUMA

W (p)=pH(p)

Y (p)=W(p)U(p)= pH(p)U(p)=H(p)-[ pU(p)]
y(t)=_:[h(t —7)u(r)dz



MmnynbcHaA nepexoaHaa PyHKLUUA




MMmnynbcHaa nepexogHaa PyHKLUUA

W (p)=G(p)

Y(p)=wW(p)u(p)=G(p)u(p)

y(t)= ig(t—r)u(f)dr



B3anmocsasb nepexoaHon GyHKUUN U
MMNYNbCHON NepexoaHoUu PYHKUUNK

W (p)=pH(p)=G(p)

G(p)=pH(p)

t

g()=h(t)  h(t)=]o(z)de

0



HacTOTHbIe XapaKTePUCTUKU

OnpepensioT B3aMMOCBA3b Mexay

napamMmeTpamum nepmnoaomn4eCKmnxX CUrHanoB Ha
BXOoAe M BbiXoae obbeKTa yrnpaBJrieHUsA

u(t)= A, cosmt

>

X(t)

y(t)=A, cos(cot + qoy)

>

O06ob6LWweHHana YyacToTHaA XxapaKTepucTUka:

dy(jo)" +...+d;(jo)+1

W (jo)=k

ch(jo) +c,_1(jo) 7 +...+c(jo)+1



HacTOTHbIe XapaKTePUCTUKU

W(ja))= R(a))+ 1 (a))
R(w) — BellecTBeHHasA YacTOTHasA XxapaKTepucTHKa
(BYX);
| () — MHUMasn yacToTHas xapaktepuctuka (MYX).

W(jw)= A(a))ej‘”(w)
A(w) — amnnuTyaHasa YyacToTHaa xapakrtepuctuka (AUX);
¢(w) — pazoBas YacToTHas xapaktepuctuka (PUX).

Alw)=1R(@)+ 1*(0) t9[¢(w)]=%



AMmnnntygHo-¢a3osan xapakrepuctmka (APX)

Im 4




Nlorapupmunueckmne 4acToTHbIE XapaKTepPUCTUKHU

AYX n ®YX ynobHO cTpoUTb B 10rapnPmmyecKkmnx
KoopAuHaTax:

* B aorapmdmmyeckom macwtabe pe3ko ymeHbliaeTcs
KPUBM3HA XapaKTEPUCTUK, YTO NO3BOAET B
60/bLUMHCTBE NPAKTUYECKUX C/Iy4aeB NPUBANKEHHO
n3obparkatb AYX TOMAHHbIMU ANHUAMM.

e BJIOrapmdmmyeckom maclutabe A4YX Lenoyvku
3BeHbeB paBHa cymme AYX oTaenbHbIX 3BEHbEB:

IgA:Zn:A



Nlorapupmunueckmne 4acToTHbIE XapaKTepPUCTUKHU

Nlorapudpmumnyueckasn
aMmnnutyaHas
yacToTHas
XapaKTepucTuka

L(w)=201g A(w)

Nlorapudpmumnyueckasn
¢da3oBas
yacToTHas
XapaKTepucTUuKa

L, ob ¢

?,

0 A

>
lgw, oek.

>
lgw, oek.



3a4a4a: MaaK AoXKeH paboTaTb
TO/IbKO B TEMHOE BPeMs CYTOK




ConHeYyHbIn KnanaH

KoHCTpyKUmMa KnanaHa
npegycmMmaTpuBaeT KOMMeHcaumo
N3MEHEHUWN ONNHbI 3aTEMHEHHOrO

UMNMHApa OT BHeELWHen TemnepaTypbl —
ynpasrneHue no BO3MYLLEHUIO.




[ycTaB [JaneH,
1907 r., WBeuus,

naypeat Hobenesckon npemun rno gmsuke B 1912 r.
«3a n3o0bpeTeHne aBToMaTUYECKMUX PErYNATOPOB,

NCNoJib3dyeMbIX B COMETAaHUN C NA30BbIMUN aKKYMYJTATOPaMU
anda NCTOYHUKOB CBETAa Ha MadKax n 6yFIX».



Tnnosble AMHaMMN4YecKmne 3BeHbA

* YCUnntenbHoe 3BeHO;
 NInddepeHumpyoulee 3BeHO;
* NHTerpupytollee 3BeHO;

* Anepunoaunyeckoe 3BeHO;

e 3BeHO BTOPOro nopszaka.



cchnenoBaHMe TUMOBbLIX 3BEHbLEB

Bosgeucreue p Peakuus
» TunoBou 6nok >

?

* MaTtemaTnyecKkoe onmcaHue, nepeanartoyvyHad

bYHKUUA.

* [lepexoaHan XxapaKTepuUCTUKa (peakuma Ha
eANHUYHYIO CTYNEeHYaTYo GYHKLMIO).

* MIMmnynbcHaA nepexoaHasa XxapakTepUCTmnKa
(peakuma Ha UMNYNbCHYIO AenbTa-PpyHKLMIO).

* YacToTHble XapaKTepUCTUKM (peaKkuma Ha
rapMOHUYECKUIN CUTHAN NPU N3MEHEHMM YaCTOTbI
oT 0 o 6eckoHeYyHOCTH).



MponopuuoHanbHoe (ycunurtenbHoe) 3BeHO

y=Kku, K — koadhcpuLUMEeHT ycuneHus

Y(p) _ku(p)_,
WP)=G(p) = u(p)

H(p)=ng)=l; h(t)=k-1(t)

G(p)=W(p)=k o(t)=k-5(t)



YacToTHbIe XapaKTepUCTUKM NponopLuoHasibHOro
3BeHa

W (jw)=k R(w)=k 1(w)=0

A(w)=R%()+ 12(0) = VK2 +0 =k

tg[go(a))]= IIQ((Z))= ﬂ =0 = ¢(w)=0

Im 4 A4 0 1




AnddepeHumupyrouiee 38eHO

y=Kku

o B

H(p)=ng)=kpp=k h(t)=k-5(t)

G(p)=W (p)=kp g(t)=k-5'(t)




YacToTHble XxapaKkTepuctukmn aunddepeHumupyrowiero
3BEeHa

W(jw)= jke R(w)=0 |(@)=ko

A(a))= \/Rz(a))+ I 2(0)) = \/O+ (ka))2 =Ko

alo(o)]- 2= 0= = plo)-o0

Im At ¢t




NAYX auddpepeHumupyowero 3seHa

L(w)=20lgke = 201gk + 201g @

L, ob

20-1gk

+20 nb/nek.

lgw, Oex.



UHTerpupyloLlee 38eHO

o yO)=kfuldh 0

U(p)
W (p)= U?:% IL(p)
H@)J%p):% h(t)=kt



HacToTHble XapaKTepPUCTUKHU
MHTerpupylouiero 3seHa

W(jo)=k/jo=-jk/o R(w)=0 l(w)=—-k/w

A(@)=R%(0)+ 1%(@) = 0+ (- k/@)’ =k/o

to[ p(w) ] = IL((Z)) = ;.ko =—0 = ¢@(w)=-90°

Im A4 0 4
> 0 >
0 Re 0

> -9001




JIAYX HTerpupylowiero 3BeHa

L(w)= 201gX = 201gk - 20l
a

—20 nb/nek.

lgw, Oex.



AnepuogunyecKkoe 3BeHO

y+ayy=bu Ty+y=Kku

T =1/a; — nocTosiHHas BpemMeHu
k=b/ay — koadpdpuumeHT ycuneHus

TpY (p)+Y(p)=kU(p)

Y (p)-(Tp+1)=ku(p)




NMepexoaHaa PyHKUUA
anepuoanYecKoro 3BeHa

W(p) k k 1 1
H(p)- Tp-(Tp+1) T p p4_1

kt T t _7©
h(t)z jl(t—r)- ( dr——_[e Tdr=
0
et ()
——ke T| =—ke T +ke’=k[1-e T




NMepexoaHaa PyHKUUA
anepuoanYecKoro 3BeHa

h(t)=kl1-e T




MUmnynbcHaa nepexoaHana PyHKUMA
anepmoguyeckoro 3BeHa

K k 1
Gp)=W(p)=r " 1=7 1
t T
a(t)=2e T1(t)
g(t) 4
KIT




HacToTHble XapaKTepPUCTUKHU
anepnoaunyecKoro 3seHa

.y k k(- jTe)
W(Jw)_ T.jo+1 B (1+ jTa))(l— jTa))
1+T’0° 1+T%°0° 1+T%0?
k KTw
Rlw)= | —_
(w) 1+ T%w? (w) 1+ T %w?



ADX anepuoaunyeckoro 3seHa

k j kTw
1+T2a)2

W (jw)=

1+T2a)2




A4YX anepunoauyeckoro 3BeHa

Alo)- \/(1+T2w2)2 +(_

KTw

1+T2w2

)

AA
K

)Z

K

k? + k2T 2@? 3 k2(1+T2a) B
2 = 2 =
(1+"2w2) (1+T2w2) \/1+T2a)2




dYX anepuoaunyeckoro 3seHa

s % i (_ 1+kTT§)w2)1+Tkzw2 =—lo

o(w)=arctg (- Tw)

A R




JIAYX anepunoaunyecKkoro 3BeHa

k
\/1+T2a)2
w<<l/T = L(w)=20Igk
o>>1T = L(w)=20lgk-20lgTw

L(w)= 20Ig =20ng—10|g(1+T2w2)

L, ob 4
20-1gk




3BeHO BTOPOro nopaaka

y+ay+agy=Dbu T2y+2dTy+ y=Kku

T =,/1/a; - nocrosHHas BpemeHM

a
=1 _ KoadpdpuumeHT aemncpmnpoBaHus
ZaoT
k=b/ag - koaddbmumeHT ycunenus

T°p?Y (p)+2dTpY(p)+Y (p)=kU(p)

Y(p)[T2p2 + 2dTp+1] =kU(p)

Y(p) k
W = =
(p) U(p) T?p? +2dTp+1




MepexoaHaa dyHKLUMA 3BeHa BTOpPOro nopaakKa

H(p)=W(R)_ .
P p(sz2 +2dTp+ 1)

Po=0

—2dT £4d2T2-4T2 —d++d?-1
2T? T

P12 =



MepexoaHana GyHKUMA anepmnoaguyecKoro 3BeHa
BTOpPOro nopaakKa

d>1 = p; - BellecTBeHHble OTpULATENbHbIE

A =|p A2 =P
h(t)=k +cie™ ™t + c g™
h(t) 4
k ________________________




MepexoaHaa PyHKUMA KonebaTenbHoro
3BeHa BTOPOro nopAaakKa

0<d<l = p1,2=—aij,8

h(t)=k[l—e‘“t(cosﬂt+csinﬂt)]
d=0 = a=0 = h(t)=k|[1l-cospt—csingt]

h(t) 1 =0




g(t)

>

MUmnynbcHaa nepexoaHana PyHKUMA
3BeHa BTOPOro nopaakKa




HacToTHble XapaKTepPUCTUKHU
3BeHa BTOPOro nopaakKa

k X
-T 0’ + j2dTo+1 (1—T2a)2) + j2dTe

W (jw)=

(1 szz) ~ j2dTw
Wlia)- k(l T2w2) + (20 'w)2

R(a)) ( k(l Tzwz)

1- Tzwz) +(20Tw)?

I(a))= B 2kdTw
(1 -T 20)2)2 +(2dTw)?




AYX n ®YX 3BeHa BTOpPOro nopaakKa

Ao)=R2(0)+ 12(0) = K

\/(1—T2a)2)2 + (2dTw)?
alo(o)]- 1) = 27
kT 2|1 - 202)-T2%] V1-2d?

A’(a)) = = 0 =

T

[(1—T Zmz)z + (2dTa))2T/2



AYX n PYX 3BeHa BTOPOro nopAaaka

-, d=0
d=1.0 ; d=0.4
, d=0.7

AA

-90°

180°F -




A®DX 3BeHa BTOpPOro nopagKa




JIAYX 3BeHa BTOpOro nopaakKa

K

L(a))= 2019

L(w)=20Igk —10lg

L, ob 4
20-1gk

J (1—T2(o2)2 +(2dTw)?

(1—T 2@2)2 + (2dTa))2_




JIAYX anepuogunyecKoro sseHa BToporo
nopﬂAKa

Jra +¢w+g

L(w)=20lgk — 1Olg(T12a)2 + 1)— 1Olg(T22a)2 + 1)

L(w) = 20Ig

L, ob 4
20-1gk —20 nb/nek.




Cnacmbo 3a BHMMaHue!



